

## 庆祝中国共产党成立100周年

坚定理想信念 汲取前进动力  
——“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象先进事迹  
激励党员群众在各自岗位上奋勇拼搏

新华社北京6月30日电

在中国共产党成立100周年之际,为表彰先进、树立榜样,激励各级党组织和广大党员坚守初心使命、聚力强军打赢、勇于担当作为、永葆政治本色,中央军委发出通报,表彰一批全军优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。

通报指出,今年是中国共产党成立100周年,在党领导革命、建设、改革取得伟大成就的光辉历程中,人民军队始终在党的绝对领导下行动和战斗,各级党组织和广大党员为我军夺取一个又一个辉煌胜利、有效履行党和人民赋予的使命任务发挥了重要作用,彰显了强大政治优势和组织优势。进入新时代以来,全军各级高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,落实新时代党的建设总要求,落实新时代党的组织路线,坚持党对军队绝对领导,坚持全面从严治党,坚持聚焦备战打仗,在推动强军事业取得历史性成就、发生历史性变革的伟大实践中,涌现出一大批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。

通报号召,全军各级党组织、广大党员和党务工作者要以他们为榜样,忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,始终绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要聚焦备战打仗主责主业,深入贯彻新时代军事战略方针,深入推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,全面提高我军加强党的领导和党的建设的工作质量,把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。

通报要求,各级党组织要广泛开展向表彰的党组织和个人学习活动,大力宣扬先进典型,进一步营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围,引导激励广大官兵为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队而不懈奋斗。

中央军委表彰全军优秀共产党员  
优秀党务工作者先进基层党组织

“用人生浇灌着理想,用岁月描绘着信仰。他们不平凡的人生,是千千万万党员的缩影。”“基层党员是什么样,党在群众心中就是什么样。”……

“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象的先进事迹引发社会广泛关注和强烈反响。大家表示,要从他们身上汲取前进动力,坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公,在各自岗位上奋勇拼搏,不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进。

## 坚定理想信念 传承红色基因

具有坚忍执着的理想信念,这是“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象鲜明的标识。

34岁的吴光香是沂蒙山根据地景区讲解员,当她通过电视直播看到马毛姐坐在轮椅上获颁授勋章时,眼眶湿润了。

“‘七一勋章’获得者和全国‘两优一先’表彰对象用人生浇灌着理想,用岁月描绘着信仰。他们不平凡的人生,是千千万万党员的缩影。”吴光香说,他们的事迹鼓舞着自己,继续做好红色基因这份砥砺精神、传承信仰的事业,把感人的红色故事讲给更多人听,让

红色基因代代相传。

作为一名“00后”党员,浙江农林大学本科生何卓京说,“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象无不秉持赤诚的信仰坚定前行,是新时代青年党员学习的楷模。

何卓京说,红色基因代代相传,在党员教师的带领下,同学们经常利用寒暑假深入基层开展服务“三农”实践。“我相信,一次次农村调研中积累的知识能更好助力我们青年大学生未来发展。我更坚信,有了崇高而坚定的理想信念作支撑,莘莘学子的青春答卷必将在祖国广袤的大地上铺展。”

## 践行为民宗旨 解群众之所难

心中装着人民、工作为了人民,这是“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象共同的追求和境界。

6月29日上午,在“七一勋章”获得者黄文秀生前战斗过的广西百色市乐业县新化镇百坭村,50岁的村民班统茂身着民族服装,来到新的村部办公楼,和乡亲们一起收看了“七一勋章”颁授仪式。

从贫困户到村里的致富带头人,班统茂觉得自己的好日子是文秀书记带来的。不久前,班

统茂向组织递交了入党申请书。“我也想像文秀书记一样,为村里的发展尽自己的一份力量。”

在“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象中,不乏扎根基层的党员干部。他们数十年坚守在基层一线,急群众之所急,解群众之所难,一心一意为百姓造福。

得知自己的同行们获得了如此高规格的表彰,新疆师范大学驻新疆莎车县达木斯乡依其拜勒提村第一书记助理、已驻村两年的赵士城非常激动:“我将以他们为榜样,扎根基层,把工作做进群众心坎里。”

赵士城所在的村子位于昆仑山深处,曾是深度贫困村,去年整村脱贫。“基层党员是什么样,党在群众心中就是什么样。”34岁的赵士城说。

## 忠诚履职尽责 一生许党报国

忠诚履职尽责,这是“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象的共同特质。

在35岁的陕西省佳县人民医院儿科主治医师魏涛薇眼里,此次获得表彰的全国优秀共产党员、自己所在医院的原副院长路生梅是她人生道路和职业生涯上的一面旗帜。“路医生数十年如一日站在患者角度考虑

## 多国政党政府领导人等热烈祝贺中国共产党百年华诞

据新华社北京6月30日电 在中国共产党成立百年华诞来临之际,多国政党政府领导人等致电致函习近平总书记和中共中央,热烈祝贺中国共产党成立100周年,高度评价中国共产党建党百年来特别是党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国各项事业取得巨大发展和进步,不仅彻底改变了中国人民和中华民族的前途和命运,也为人类进步事业作出重大贡献。

俄罗斯联邦总统普京表示,值此中国共产党成立百年华诞,请接受我诚挚的祝贺。中国在经济、社会和科技发展等领域取得巨大新成就,在解决重大国际问题、应对当代全球性威胁和挑战方面发挥着重要的建设性作用。党际交往是俄中全面战略协作伙伴关系的重要组成部分。我相信,统一俄罗斯党和中国共产党将继续开展建设性对话。衷心祝愿习近平总书记在领导党和国家事业发展中取得新的成就。

埃及总统塞西表示,中国共产党成功领导中国实现了民族独立,为建设现代中国奠基立业。在习近平总书记的领导下,中国共产

党取得了全面建成小康社会等一系列重大成就,这体现了中共领导层的言而有信和中国人民的坚定决心。埃方愿同中方进一步提升两国全面战略伙伴关系,推动两国关系迈向更广阔的前景。

安哥拉人民解放运动主席、总统洛伦索表示,中国为安哥拉各领域发展作出重要贡献,特别是在抗击新冠肺炎疫情过程中,中方提供了大量宝贵帮助。安方愿同中方一道,不断深化两党和两国人民的团结、友好与合作。

刚果共和国总统萨苏表示,刚果共和国愿同中方一道努力,巩固和深化两国间已存在的伙伴关系和友好合作,共同落实好中非合作论坛北京峰会成果。

科摩罗复兴公约党名誉主席、总统阿扎利表示,相信在中国共产党的英明领导下,美丽的中国必将持续繁荣,始终是国际舞台上不可或缺的一员。愿与习近平总书记共同努力,推动两国各领域合作不断深化。

厄瓜多尔总统拉索表示,厄瓜多尔高度重视厄中关系,期待不断加强两国传统友好

合作关系。

卡塔尔埃米尔塔米姆表示,愿继续加强卡中战略伙伴关系,巩固两国各领域友好合作,更好造福两国和两国人民。

巴基斯坦正义运动党主席、政府总理伊姆兰·汗表示,中国共产党的成功归功于以人民为中心的执政理念和发展思想。中国共产党带领中国实现和平发展并日益走近世界舞台中央,得到中国人民的衷心拥护。我坚信,在习近平总书记坚强有力领导下,中国必将实现中华民族伟大复兴。

斯里兰卡人民阵线党领袖、政府总理拉贾帕克萨表示,中国共产党走过百年光辉历程,为中国人民生活带来了翻天覆地的积极变化,将中国推向全球领导地位。

阿富汗民族联盟主席、民族和解高级委员会主席阿卜杜拉表示,中国共产党不懈奋斗的精神深深鼓舞了我们,相信中国共产党在习近平总书记领导下必将取得更加辉煌的成就。

多米尼克工党领袖、政府总理斯科里特

问题是我最敬佩的。”魏涛薇表示,“她用行动诠释了什么是忠诚履职、什么叫医者仁心。”

对成都职业技术学院2019级学生唐杰而言,他的榜样是“七一勋章”获得者、湖南华菱湘潭钢铁有限公司焊接顾问艾爱国。“他在焊工岗位奉献50多年,集丰厚的理论素养和操作技能于一身,多次参与我国重大项目焊接技术攻关,攻克数百个焊接技术难关,是当之无愧的‘大国工匠’。”

唐杰刚刚代表四川省参加了2021年全国职业院校技能大赛,他和团队成员一起努力,获得全国一等奖。“我要秉持艾师傅‘做事情要做到极致,做工人要做到最好’的职业信念,以技报国,为推动我国制造业高质量发展贡献自己的力量。”唐杰说。

“他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及。”47岁的制约领域科研人员、上海市优秀共产党员左亚军说,“我们要从‘七一勋章’获得者和全国‘两优一先’表彰对象身上汲取前进动力,埋头苦干、攻坚克难,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。”

新华社记者  
(新华社北京6月30日电)

## 庆祝中国共产党成立100周年文艺演出今晚播出

新华社北京6月30日电 庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》将于7月1日晚在中央广播电视总台播出。届时,全国各级广播电视台主频道、主频率,各新闻网站、新媒体平台将同步转播。

(上接4版)

“天下大同”“为人类求解放”,当中华民族赓续数千年的追求向往遇见马克思主义的人民立场,二者紧密结合,便造就了中国共产党人独特的天下情怀,也为这个世界注入了不一样的精神力量。

“人类生活在同一个地球村里,生活在历史和现实交汇的同一个时空里,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”

2013年3月,俄罗斯,莫斯科国际关系学院。习近平就任国家主席后首次出访,就面向世界提出人类命运共同体理念。

“坚持对话协商”“坚持共建共享”“坚持合作共赢”“坚持交流互鉴”“坚持绿色低碳”……

2017年1月,瑞士,联合国日内瓦总部。

带着对“世界怎么了、我们怎么办”的深入思考,习近平主席用五个“坚持”,同世界分享构建人类命运共同体这一中国方案;建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

超越社会制度、发展阶段差异,摒弃零和博弈、地缘政治思维,推动构建人类命运共同体,中国共产党人不仅是理念倡首者,更是坚定践行者。

推动构建新型国际关系,开拓国与国交往新路径——

一个从苦难和屈辱中走出来的民族,更懂得相互尊重、公平正义、合作共赢的含义与价值。

从倡导对话弥合分歧到谈判化解争端……中国坚持走对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往之路。

2015年3月28日,习近平主席在博鳌亚洲论坛年会上的讲话坚定有力:中国近代以后遭遇了100多年的动荡和战火,中国人民绝不会将自己曾经遭受过的悲惨经历强加给其他国家和民族。

构建总体稳定、均衡发展的大国关系框架,践行亲诚惠容理念深化同周边国家关系,秉持正确义利观加强同广大发展中国家团结合作……在元首外交引领下,中国建交国已增至180个,伙伴关系网络遍布全球,中国同世界的关系从未如此紧密。

高质量共建“一带一路”,搭建开放合作、互利共赢新平台——

2013年秋,习近平主席出访期间,先后提出共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路合作倡议。

短短8年,同中国签署共建“一带一路”合作文件的伙伴国家已达140个,“一带一路”成为这个蓝色星球上范围最广、规模最大的国际合作平

台,也成为构建人类命运共同体的重要实践平台。

广袤的非洲大陆上,两条铁路有着特殊的历史地位。

一条是坦赞铁路。

不畏艰难、远渡重洋,上世纪六七十年代,5万多名中国工程技术人员来到非洲,帮助坦桑尼亚、赞比亚修建这条“自由之路”,60多名中国专家将生命留在这里。

一条是蒙内铁路。

作为共建“一带一路”旗舰项目之一,这条采用中国标准、中国技术、中国装备建造的现代化铁路,将肯尼亚蒙巴萨港同首都内罗毕连接起来,构成了东非铁路大动脉的起始段。铁路沿线设置多处桥梁式野生动物通道,五六米高的长颈鹿不低头就能顺利通过。

两条铁路,穿越时空;中国共产党人的天下情怀,一以贯之。

今日之中国,世界之中国。中国越发展,越能为世界提供更多机遇,越能造福全人类。

广交会、进博会、服贸会、消博会……疫情背景下,一个个国家级展会相继举行,敞开怀抱欢迎各国人民搭乘中国发展“快车”,彰显开放自信与大国担当。

秉持共商共建共享,推动全球治理体系变革——

2015年10月12日,中南海怀仁堂,中共中央政治局就全球治理格局和全球治理体制进行集体学习。

“数百年来列强通过战争、殖民、划分势力范围等方式争夺利益和霸权逐步向各国以制度规则协调关系和利益的方式演进。”习近平总书记深刻指出。

不当旁观者、跟随者,要做参与者、引领者。

从维护以联合国为核心的国际体系,到维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,中国始终高举多边主义旗帜;

从在国际货币基金组织中的份额和投票权跃居第三位,到发起成立亚洲基础设施投资银行、金砖国家新开发银行,中国已从全球金融体系的普通参与者转变为公共产品的提供者 and 变革的“发动机”;

从积极落实应对气候变化《巴黎协定》,到宣布力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和,中国坚定致力全球环境治理……

## 百年恰是风华正茂

大道之行,天下为公。

在国内,写入党章、宪法;国际上,写入联合国决议、安理会决议、联合国人权理事会决议……推动构建人类命运共同体已成为中国的坚实行动,显示出强大的国际影响力、感召力、塑造力。

西班牙历史学家普列托评价:人类命运共同体理念旨在推动各国的和平发展与合作,实现互惠互利,抛弃敌对好斗的思维以及使人类一再陷入对抗与战争的过时模式。

百年沧桑,百年见证。以历史的长镜头来观察,更能深切体会这100年来中华民族的苦难与辉煌、跋涉与执着。随着不断走近世界舞台中央,中国必将对人类做出更大贡献。

## (七)千秋伟业

——在中国共产党的坚强领导下,亿万中华儿女必将书写出新的传奇

只有经历过辉煌的民族,才懂得复兴的深意;只有经历过苦难的民族,才对复兴有深切的渴望。

1932年11月,上海《东方杂志》向社会提问:“梦想中的未来中国是怎样?”

当时,多数国人不会想到,距离上海不到1000公里的江西瑞金,一个以“中华苏维埃共和国”为名的红色政权已经建立。

第一部由人民政权颁布的宪法、第一部倡导男女平等的婚姻法、土地国有、实行儿童免费义务教育……成立10多年的中国共产党,以超越时代的雄心气魄,进行着美好社会的“伟大预演”。

百转千回,是怎样的苦难辉煌?!

1949年10月1日,第一面五星红旗在天安门广场升起。

消息传到重庆渣滓洞,江竹筠和难友们憧憬着那个名为“中华人民共和国”的崭新国家,凭想象在被面上绣出一面五星红旗。

那时,倒在曙光前的先烈们不会想到,70多年后,五星红旗被中国人带到距地球300多公里的中国空间站,带到38万公里外的月球,带上3.2亿公里外的火星……成立100年的中国共产党,带领中华民族抵达前所未有的高度。

斗转星移,如何不令人感慨万千?!

中国国家博物馆,《复兴之路》展览0001号文物,是一个森然兀立的绞刑架。

1927年4月,38岁的李大钊身着长袍、目光坦荡,走向这个绞刑架。

以这样悲壮的方式,这位中国共产党主要创始人,肩住黑暗的闸门,告诉世人:“黄金时代,不在我们背后,乃在我们面前。”

2012年11月,习近平总书记来到国博,驻足于一幅幅历史画卷,点明近代以来的民族奋斗目标:

“我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

致力千秋伟业,百年只是序章。一个扛着民族复兴重任的政党,只会把里程碑当作新的起点。

这是何等的辽阔视野?!

2019年3月,意大利罗马,习近平总书记这样阐释中国共产党的时间观:“我们对时间的理解,是以百年、千年为计。”

两千多年前,与这座西方“永恒之城”交相辉映的,正是东方的“盛世长安”。

如今,又一条新的丝绸之路由东方延伸开去,在百年变局的大潮中将世界紧密相连。

试看今日,“北斗”定位、“天眼”巡天,“祝融”探火、“嫦娥”奔月,“悟空”遨游,“蛟龙”入海……星辰大海的征途,闪耀着中华民族的荣光。

风华正茂的中国共产党,正带领中国人民“继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间”。

河北白洋淀,荷花绽放,芦苇摇曳。

80多年前,共产党人带领水村猎户组成“雁翎队”,划着打水禽用的“鹰排”,扛着土造武器“大抬杆”,书写了一段抗日救国的传奇。

如今的白洋淀边,当代中国共产党人正在一张白纸上规划缔造一座未来之城——承载“千年大计、国家大事”使命的雄安新区。

当新冠肺炎疫情让全球放缓节奏,这里却没有一天暂停——塔吊林立,机器轰鸣,200多个建筑工地,每天18万多名建设者不分昼夜作业,成为全世界最大的建筑工地。

“一万年太久,只争朝夕”“时间不等人!历史不等人!”,这是中国共产党人对时间的紧迫感、对使命的紧迫感。